
Obrazac A-2 

REZIME PROGRAMA OBUKE 

Naziv programa obuke 

”Obuka za primenu konkretnih postupaka u radu sa osobama iz autističnog spektra i sa kombinovanim 

smetnjama“ 

 
Autor, odnosno koautor programa obuke 

Goran Rojević, Sašenka Mirković, Ivana Rojević  

 
Realizator programa obuke 

Goran Rojević, Sašenka Mirković, Ivana Rojević 

 
Kontakt osoba (telefon i e-mail) 

Goran Rojević, +381 64 118 47 55 goran.r@decjesrce.rs 

 
Ciljevi i zadaci programa obuke i oblast socijalne i dječje zaštite na koju se odnose 

Cilj obuke je primena što konkretnijih postupaka koji su sadržani u sklopu programa obuke, a u cilju su što 

kvalitetnije brige o fizičkom i psihosocijalnom razvoju osoba iz autističnog spektra i kombinovanih smetnji. 

Postupci su u skladu sa savremenim pedagoškim metodama. 

 
Sadržaj programa obuke 

Preporuke za konkretne postupke u radu sa decom sistematski smo povezali u pet metodskih celina radi 

realizacije osnovnog cilja: 

1. metodska jedinica – Lična higijena i ishrana - Obuka stručnjaka za primenu konkretnih metodskih postupaka 

u procesu osamostaljivanja ili pružanja adekvatne podrške u održavanju lične higijene i adekvatnom načinu 

ishrane sa osobama iz autističnog spektra i sa kombinovanim smetnjama . 

2. metodska jedinica – Kretanje i bezbednost - Osposobljavanje stručnjaka za razvijanje konkretnih postupaka 

za povećanje bezbednosti osoba iz autističnog spektra i sa kombinovanim smetnjama prilikom aktivnosti 

organizovanih izlazaka, šetnji, slobodnog kretanja i sl. Cilj je osposobiti stručnjake za adekvatno reagovanje u 

određenim stresnim situacijma i povećanje nivoa opšte sigurnosti. 

3. metodska jedinica – Govor i komunikacija - Osposobljavanje stručnjaka za razvoj govora i razvoj 

komunikativih sposobnosti korisnika institucija kao osnovnog preduslova uspostavljanja međusobnog odnosa 

uvažavanja i razumevanja. Uspešna komunikacija je put ka individualizaciji pristupa osobama iz autističnog 

spektra I sa kombinovanim smetnjama koje su smeštene u ustanovama socijalne zaštite i njihova socijalizacija. 

4. metodska jedinica – Ponašanje i socijalizacija osoba iz autističnog spektra i sa kombinovanim smetnjama - 

Ova metodska jedinica usmerena je na razvoj kompetencija značajnih za one konkretne postupke osoblja koje 

se odnose na izgradnju poželjnih oblika ponašanja i usmerene su ka integraciju osoba iz autističnog spektra I sa 

kombinovanim smetnjama u užu i širu društvenu zajednicu i fokusirane su na one postupke koji se tiču 

podspešivanja procesa socijalizacije i rešavanje neadekvatnog ponašanja (agresija, autoagresija itd). 

5. metodska jedinica – Motivacija osoba iz autističnog spektra i sa kombinovanim smetnjama - Ovaj segment 

obuke podrazumeva razvoj kompetenija vezanih za podspešivanje stepena motivisanosti kod ovih osoba i bazira 

se na usvajanju konkretnih postupaka koji doprinose većem stepenu motivisanosti za obavljanje konkretnih 

svakodnevnih aktivnosti. 

 
Kompetencije koje će program obuke razvijati 

Opšte kompetencije: 

asertivnog ponašanja u celini i socijalne osetljivosti za ugrožene i marginalizovane društvene 

grupe 

smetnjama 

nikacije i timskog duha u prevazilaženju određenih problema 

izgrađivanje atmosfere tolerancije i razumevanja kao obrasca ponašanja koji po modelu prenosimo osobama sa 

kojim radimo 

Specifične kompetencije: 

blemima vezanim za osobama iz autističnog spektra i sa 

kombinovanim smetnjama koja su smeštena u ustanovama socijalne zaštite 



specifičnim načinima na osnovu kojih možemo da realizujemo te potrebe 

osobama iz autističnog spektra i sa kombinovanim smetnjama o jasno struktuiranim metodskim celinama 

 
Ciljna grupa profesionalaca kojima je obuka namijenjena 

Obuka je prvenstveno namenjena stručnjacima, stručnim saradnicima I ostalim koji su zaposleni u ustanovama 

socijalne zaštite, kao i osobe koje žele da unaprede svoje stručne i lične kompetencije iz oblasti konkretnih 

postupaka koji se primenjuju u radu sa osobama iz autističnog spektra i sa kombinovanim smetnjama. 

 
Uslovi za uključivanje profesionalaca u obuku 

Pravo na pohađanje kursa imaju stručnjaci, stručni saradnici koji su zaposleni u ustanovama socijalne zaštite, 

osobe koje rade na poboljšanju uslova socijalne zaštite i zaposleni su u ustanovama socijalne zaštite, kao i osobe 

koje žele da unaprede svoje stručne i lične kompetencije iz oblasti konkretnih postupaka koji se primenjuju u 

radu sa osobama iz autističnog spektra i sa kombinovanim smetnjama (minimum srednje obrazovanje). 

 
Krajnji korisnici 

Krajnji korisnici usluge su osobe sa autističnim spektrom i sa kombinovanim smetnjama koja su uključena u 

socijalne ustanove/ socijalne usluge. 

 
Broj učesnika u grupi (min/max) 

Maksimalni broj učesnika na obuci je do 20 osoba. 

 
Dužina trajanja programa obuke 

Planirano vreme realizacije predloženog programa obuke za stručne radnike i stručne saradnike u socijalnoj 

zaštiti pod nazivom „Obuka za primenu konkretnih postupaka u radu sa osobama iz autističnog spektra i sa 

kombinovanim smetnjama“je 12 radnih sati, što podrazumjeva realizaciju sadržaja tokom dva dana, sa po 6 sati.  

 

 


